
Der Soldiner Vielfalter  
Von der Papierraupe zum Schmetterling 

 
 

1. Blatt in beiden Richtungen diagonal falten 
und wieder auffalten, danach wieder auffalten, 
umdrehen, jeweils zur Hälfte falten  
und wieder öffnen. .  

 
 

2. Falten, siehe Bildfolge. 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Untere Ecke etwas über den  
oberen Rand falten 
(Der Kopf des Schmetterlings). 
Danach das Ganze umdrehen. 
 

4. Die oberste Papierlage 
 nach unten ziehen,  
ausklappen und  
flachdrücken. 

 
5. Entlang der Linie falten, so dass Flügel  

vollständig rot erscheinen. 
 
 

6. Entlang der durchgezogenen Linie  
von oben senkrecht einschneiden,  
gemäß der Linie falten und  
Ecken unter die Flügel schieben. 
 
 
 

7. Schmetterlingskopf nach oben falten (Dazu das ganze Blatt umdrehen). Danach als 
kleine Flügel die beiden unteren Ecken umfalten.   
 
 
 
 
 
 
 
 

8. Den ganzen Schmetterling in der Mitte nach unten falten und entlang der beiden 
seitlichen Linien wieder nach oben, so erhält der Schmetterling noch einen Körper 

 
 
 
 Idee von Kerstin Kaie im Rahmen  

der Imagekampagne Soldiner Kiez, 
Faltvorlage und Videoanleitung im Internet 
unter www.soldinerkiez.de/soldinervielfalter


